
 
 

ΕΚΠΑΙΔΕΤΣΙΚΟ ΚΑΙ ΠΟΛΙΣΙΣΙΚΟ ΤΝΔΕΜΟ ΙΜΒΡΟΤ 

ΠΕΠΡΑΓΜΕΝΑ 2015 & ΣΟΧΟΙ 2016 

 

Ζπειτα από ζνα κοπιϊδεσ ζτοσ για το φνδεςμό μασ που ςφραγίςτθκε από το ιςτορικό ορόςθμο 

τθσ επαναλειτουργίασ του ομογενειακοφ Γυμναςίου-Λυκείου ςτα Αγρίδια τθσ Κμβρου από τον 

περαςμζνο επτζμβριο, αιςκανόμαςτε τθν ανάγκθ να μοιραςτοφμε με όλθ τθν Ομογζνεια τισ ενζργειεσ 

που ζχουν γίνει για τθν επίτευξθ του εγχειριματοσ τθσ επαναλειτουργίασ τθσ ελλθνικισ εκπαίδευςθσ 

ςτο νθςί αλλά και τουσ επόμενουσ ςτόχουσ. Ο φνδεςμοσ με ζδρα τθν Κωνςταντινοφπολθ και μζλθ 

Ιμβρίουσ και ομογενείσ από τθν Κωνςταντινοφπολθ και τθν Ελλάδα, αποτελεί το φορζα και τον 

ενςαρκωτι τθσ προςπάκειασ αυτισ. Από τθν ίδρυςι του τον Μάρτιο του 2014 ανζλαβε τθ διαχείριςθ 

των ςχολείων τθσ Κμβρου αλλά και πλείςτεσ ακόμα πρωτοβουλίεσ για τθ ςτιριξθ των οικογενειϊν, τόςο 

πριν όςο και μετά τθν άφιξι τουσ ςτθν Κμβρο κακϊσ και τθν αποδοχι των ςχολείων από τθν τοπικι 

κοινωνία και τθ διαχρονικι τουσ ςτιριξθ. ιμερα ςτα ελλθνικά ςχολεία τθσ Κμβρου φοιτοφν είκοςι 

μακθτζσ και υπάρχουν επτά ομογενείσ εκπαιδευτικοί: πζντε εξ Ελλάδοσ και δφο Κμβριοι, Διευκυντζσ 

του Γυμναςίου και Δθμοτικοφ αντίςτοιχα. Ο μθνιαίοσ προχπολογιςμόσ δαπανϊν και για τισ δφο 

ςχολικζσ μονάδεσ ανζρχεται ςτισ 21.780 ΛΣ. Οι προβλζψεισ για το επόμενο ςχολικό ζτοσ είναι ςαφϊσ 

κετικζσ αλλά θ ςτιριξθ και επιτυχία του ζργου εξαρτάται από τθ ςυμμετοχι και αφοςίωςθ όλων μασ. 

Πιο ςυγκεκριμζνα μζχρι ςήμερα ο φνδεςμοσ: 

 υντόνιςε τθ μετεγκατάςταςθ του νυν Διευκυντι του Γυμναςίου-Λυκείου κ. Ιωακείμ 

Καμπουρόπουλου ςτθν Κμβρο ϊςτε να αναλάβει εκ τουσ ςφνεγγυσ το ζργο τθσ προετοιμαςίασ και 

ανακαίνιςθσ των ςχολικϊν κτθρίων με ςκοπό να εξαςφαλιςτεί θ ζγκριςθ λειτουργίασ από τισ 

τουρκικζσ αρμόδιεσ αρχζσ. 

 Κατοχφρωςε τθν παραχϊρθςθ ςτο όνομα του υνδζςμου του κτθρίου του παλαιοφ νθπιαγωγείου 

Αγριδίων εκ μζρουσ του Βακουφίου του Ευαγγελιςμοφ τθσ Θεοτόκου Αγριδίων Κμβρου και εκείνου 

του Δθμοτικοφ χολείου Αγριδίων εκ μζρουσ τθσ Ειδικισ Διοίκθςθσ Κμβρου (Kaymakamlık).  

 υντόνιςε ςε ςυνεργαςία με τον (εν Ακιναισ) φλλογο Ιμβρίων και τθν (εν Θεςςαλονίκθ) Ιμβριακι 

Ζνωςθ Μακεδονίασ-Θράκθσ τθ μετεγκατάςταςθ ι επιςτροφι (κατά περίπτωςθ) ςτο νθςί εννζα (9) 

οικογενειϊν με ςυνολικά είκοςι (20) παιδιά. 

 Αςκεί τθν οικονομικι διαχείριςθ του ςυνόλου των πόρων που ςυγκεντρϊνονται με επιμζλεια και 

ευκφνθ όλων των επί μζρουσ ςυνεργαηομζνων φορζων με τρόπο που να καλφπτονται όλεσ οι 

ανάγκεσ των ςχολείων. 



 Επιμελείται του εκπαιδευτικοφ προγράμματοσ και των επιμορφωτικϊν δράςεων των ςχολείων και 

μεριμνά για τθν κάλυψθ των αναγκϊν ςε εκπαιδευτικό ι λειτουργικό προςωπικό και των δφο 

ςχολικϊν μονάδων. 

 Επιμελικθκε τθσ λειτουργίασ κακθμερινοφ ςυςςιτίου για τουσ μακθτζσ και εργαηόμενουσ των 

ςχολείων επωφελοφμενοσ ςχετικισ χορθγίασ τθσ Ιεράσ Μονισ Βατοπεδίου. 

 Μερίμνθςε για τθν εξαςφάλιςθ λεωφορείου για τθ μεταφορά των μακθτϊν από και προσ τα 

ςχολεία από τα κατά τόπουσ χωριά. Σο ίδιο λεωφορείο χρθςιμοποιείται για να καλφψει και άλλεσ 

κοινοτικζσ ανάγκεσ.  

 υντόνιςε τθν ανακαίνιςθ τεςςάρων δαςκαλόςπιτων ςτα Αγρίδια επωφελοφμενοσ χορθγία 

Κμβριου ιδιϊτθ. 

 Εξαςφαλίηει ςφγχρονο υλικοτεχνικό εξοπλιςμό για τθν κάλυψθ των εκπαιδευτικϊν αναγκϊν και 

για τισ δφο ςχολικζσ μονάδεσ. 

 Εκπρόςωποι του Δ.. του υνδζςμου μαηί με εκπροςϊπουσ των Ιμβριακϊν ςωματείων από τθν 

Ελλάδα επιςκζφκθκαν επιςιμωσ τον πρωκυπουργό Ahmet Davutoğlu ςτθν Άγκυρα ςτισ 16 

Νοεμβρίου 2015, τον οποίο είχαν τθν ευκαιρία να ευχαριςτιςουν αλλά και να του εκκζςουν όλα 

τα κζματα τθσ προςταςίασ τθσ πολιτιςτικισ κλθρονομιάσ και τθσ επιςτροφισ των περιουςιϊν ςτθν 

Ιμβριακι κοινότθτα. 

 Διοργάνωςε τθν παρουςίαςθ τθσ ζκκεςθσ «Ρωμιοί Αρχιτζκτονεσ τθσ Πόλθσ» ςτθν κεντρικι 

βιβλιοκικθ Κμβρου ςτθν Παναγία τον Μάιο του 2015.  

 Διοργάνωςε ςε ςυνεργαςία με τθν Κοινότθτα Νεοχωρίου ςεμινάριο για το ρόλο των μζςων 

κοινωνικισ δικτφωςθσ ςτο πλαίςιο του Ευρωπαϊκοφ προγράμματοσ «Μζςα Κοινωνικισ Δικτφωςθσ 

και Μειονότθτεσ» ςτο Γυμνάςιο Αγριδίων, τον Οκτϊβριο του 2015. 

 Διοργάνωςε με τθ ςυμπαράςταςθ των Κοινοτιτων τθσ Πόλθσ, επίςκεψθ ςτο Οικουμενικό 

Πατριαρχείο, το Δεκζμβριο του 2015, κατά τθν οποία οι νεοεγκαταςτακείςεσ οικογζνειεσ με τουσ 

μακθτζσ και τουσ εκπαιδευτικοφσ είχαν τθν ευκαιρία να ςυναντιςουν τον Οικουμενικό μασ 

Πατριάρχθ, να γνωρίςουν τθν Ομογζνεια τθσ Πόλθσ από κοντά και να επιςκεφκοφν τα ιδρφματά 

τθσ.  

 Δθμιοφργθςε και λειτουργεί απογευματινό φροντιςτιριο για τθν εκμάκθςθ τθσ τουρκικισ 

γλϊςςασ ςε όςουσ από τουσ γονείσ δεν τθν γνωρίηουν, οφτωσ ϊςτε, αφενόσ, να δφνανται να 

βοθκοφν τα παιδιά τουσ ςτθ μελζτθ των τουρκικϊν και, αφετζρου, να διευκολυνκοφν και οι ίδιοι 

ςτθν ζνταξι τουσ ςτθν τοπικι κοινωνία. 

 Τποςτθρίηει τισ οικογζνειεσ των μακθτϊν ςε κζματα όπωσ μετοικεςία, είςοδοσ και παραμονι ςτθν 

Σουρκία των ιδίων και των οχθμάτων που τυχόν διακζτουν, κοινωνικι αςφάλιςθ, εγγραφι ςτουσ 

εκλογικοφσ καταλόγουσ, ζκδοςθ αδειϊν παραμονισ και εργαςίασ ςε όςουσ δεν ζχουν τθν τουρκικι 

υπθκοότθτα.  



Μεςοπρόθεςμοσ και μελλοντικόσ ςχεδιαςμόσ υνδζςμου: 

 Μζχρι τθ λιξθ του τρζχοντοσ ςχολικοφ ζτουσ ςχεδιάηεται να ζχουν ολοκλθρωκεί οι επαφζσ με τισ 

νζεσ ενδιαφερόμενεσ οικογζνειεσ, οφτωσ ϊςτε κατά τον μινα Ιοφλιο το αργότερο όλεσ οι 

οικογζνειεσ που κα αποφαςίςουν να μετεγκαταςτακοφν να βρίςκονται ςτο νθςί και να 

τακτοποιοφνται. 

 Αναηθτοφνται ςυγκεκριμζνοι οικονομικοί πόροι για τθν ενίςχυςθ του όλου εγχειριματοσ 

(μιςκοδοςίασ προςωπικοφ, αναλϊςιμα, κοινόχρθςτα κτθρίων, εξοπλιςμοφ, επαγγελματικισ 

αποκαταςτάςεωσ οικογενειϊν) ςε κεντρικό επίπεδο τόςο ςτθν Σουρκία όςο και ςτθ διαςπορά. 

 χεδιάηεται θ εγγραφι νζων μελϊν ςτον ΕΠΙ με ζμφαςθ ςτουσ κατοίκουσ τθσ Κμβρου, αρχισ 

γενομζνθσ από τουσ κοινοτάρχεσ, κοινοτικοφσ ςυμβοφλουσ, γονείσ και κθδεμόνεσ των μακθτϊν, 

οφτωσ ϊςτε θ πλειοψθφία των μελϊν να αποτελείται από μονίμουσ κατοίκουσ τθσ Κμβρου, 

ουςιαςτικι ζδρα του υνδζςμου να καταςτεί θ Κμβροσ και το ζργο τθσ εκπαίδευςθσ και θ 

πολιτιςτικι ηωι τθσ κοινότθτάσ μασ να αναλθφκεί από τουσ ιδίουσ. 

 Κατά το μινα Αφγουςτο του τρζχοντοσ ζτουσ, οπότε και λιγει θ κθτεία του Διοικθτικοφ 

υμβουλίου, προγραμματίηεται να διεξαχκεί θ Γενικι υνζλευςθ των μελϊν του ΕΠΙ, κατά τθν 

οποία κα εκλεγεί νζο Διοικθτικό υμβοφλιο. 

 Με τθν ολοκλιρωςθ του πρϊτου χρόνου μετεγκατάςταςθσ των οικογενειϊν ςχεδιάηεται θ 

οργάνωςθ ςτοχευμζνων πρωτοβουλιϊν για τθν εξαςφάλιςθ απαςχόλθςθσ ςε όςο το δυνατόν 

μακροπρόκεςμθ βάςθ. 

 χεδιάηεται επίςθσ θ οργάνωςθ δθμιουργικισ απαςχόλθςθσ για τα ομογενι βρζφθ και νιπια, τα 

οποία, μετά τισ γεννιςεισ ςτθν Κμβρο που ενκάρρυνε θ επαναλειτουργία των ςχολείων και τισ 

αφίξεισ των οικογενειϊν των μακθτϊν των ςχολείων, ζχουν υπερβεί τον αρικμό των δζκα (10).  

 Μετά τθ κετικι ανταπόκριςθ ςτθν πιλοτικι διδαςκαλία ελλθνικϊν που ζγινε ςε ςυνεργαςία με το 

Διμο τθσ Κμβρου για τουσ ενδιαφερόμενουσ δθμότεσ του νθςιοφ, εξετάηεται θ αρτιότερθ 

οργάνωςθ μακθμάτων κακϊσ και θ πραγματοποίθςθ και άλλων πολιτιςτικϊν ανταλλαγϊν με 

τοπικοφσ φορείσ ςτοχευμζνων ενδιαφερόντων (προςταςία περιβάλλοντοσ, πολιτιςτικι κλθρονομιά 

κλπ.) και άλλεσ εξωςτρεφείσ δραςτθριότθτεσ, οφτωσ ϊςτε το ζργο των ςχολείων και του ΕΠΙ να 

μθν αντιμετωπίηεται εχκρικά ι φοβικά από τθν τοπικι κοινωνία. 

 

Σο ξεκίνθμα αυτοφ του, για πολλοφσ, παράτολμου εγχειριματοσ ιταν δφςκολο αλλά ελπιδοφόρο 

και επετεφχκθ πρωτίςτωσ χάρθ ςτθν τόλμθ και αποφαςιςτικότθτα του Οικουμενικοφ μασ Πατριάρχθ 

και Επιτίμου Προζδρου του υνδζςμου μασ κ.κ. Βαρκολομαίου κακϊσ και ςτθ ςυνδρομι των 

Μθτροπόλεων Κμβρου και Σενζδου, Μφρων, Κϊου και Νιςφρου, φμθσ, τθσ Μονισ Βατοπεδίου και τθσ 

πολφτιμθσ βοικειασ τθσ Αρχιεπιςκοπισ Αμερικισ. Αξιοςθμείωτθ είναι, επίςθσ, θ ςυμπαράςταςθ  των 

Κοινοτιτων τθσ Πόλθσ κακϊσ και μεγάλου αρικμοφ κεςμϊν και ιδιωτϊν από το εξωτερικό. Ενϊ, τζλοσ, 



ευχαριςτοφμε για τθ ςυνεργαςία το αρχιτεκτονικό γραφείο τθσ ομογενοφσ Δάφνθσ όημπιρ, για τθν 

εκπόνθςθ και παρακολοφκθςθ των ςχεδίων του Γυμναςίου. 

 

Η ευγνωμοςφνθ και εκτίμθςι μασ για τθν υποςτιριξι τουσ ςτο ζργο μασ είναι απεριόριςτθ. 

 

Σο Διοικθτικό υμβοφλιο 

 


